
Helyezzük a testet az ábra szerinti koordináta-rendszerbe.

Ebben a pálya egyenlete:

y = (1/2p)x2, így xh = ±
√

2ph.

A görbe pályán való mozgáskor a test pályára mer®leges gyorsulása

am = v2/R,

ahol v a test sebessége a pálya adott pontjában, R pedig a pálya görbületi sugara. Az ehhez a gyorsuláshoz szükséges

er® a pálya K kényszererejének és a nehézségi er® pályára mer®leges komponensének az ered®je:

m · am = mv2/R = mg · cosα−K,

ahonnan

K = mg · cosα−mv2/R.

A görbületi sugár

R =
(f ′2(x) + 1)3/2

f ′′(x)
,

jelen esetben

f ′(x) =
dy

dx
=

x

p
= tgα, f ′′(x) =

d

2y

dx2
=

1

p
.

A képletben szerepl® mv2-et az energiamegmaradás felhasználásával számoljuk ki:

(1/2)mv2 = mgy = mg(1/2p)x2, mv2 = mgx2/p.

K kifejezésébe helyettesítve az

R = p

(

x2

p2
+ 1

)3/2

, mv2 = mg
x2

p
és cosα =

1
√

1 + tg

2α
=

1

(x2/p2 + 1)1/2

értékeket,

K = mg
1

(x2/p2 + 1)3/2
= mg

(

p

2h+ p

)3/2

.

A test akkor hagyhatja el a lejt®t, haK nullává válik. Ez azonban nem következik be, tehát a test végig a parabolalejt®n

marad.

K értéke h = 4 m süllyedés után:

K = (1/5)3/2N = 0,0894 N.

Az, hogy K mindig pozitív, belátható a következ® gondolatmenettel is. Dobjunk el vízszintesen v sebességgel egy

testet ! Ennek a pályája az y = (g/2)(x2/v2) parabola lesz. Ha v =
√
gp, a test az adott lejt® mentén fog esni, de úgy,

hogy közben K = 0, azaz
mg cosα = ma′m.

Mivel a v = 0 sebességgel indított test sebessége a parabola tetsz®leges pontjában kisebb, mint a kezd®sebességgel

indított test sebessége, a′m > am, így

mg cosα > mam, K = mg cosα−mam > 0.
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